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Odpowiedzi do zadań 1
1.Oblicz, ile ciepła odda do chłodnicy silnik o sprawności 35%, jeśli wykonał pracę 1400kJ.
odp: 2600kJ
2. Silnik, który spalił litr oleju napędowego o cieple spalania 30MJ/kg i gęstości 840kg/m3, ma sprawność 20%. Oblicz, na jaką maksymalną wysokość można podnieść ładunek o masie tony, wykorzystując ten silnik.
odp: 504 m
3.Oblicz średnią moc silnika samochodowego, jadącego z prędkością v=90 km/h, przy zużyciu 8 kg benzyny na 100 km. Sprawność silnika wynosi η=35%, a ciepło spalania benzyny 40 MJ/kg.

odp: 28 kW
[image: image3.emf]4. Na rysunku pokazano cyk przemian 2 moli 1-atomowego gazu doskonałego.

a)  podaj nazwy poszczególnych przemian

b)  narysuj wykresy zależności V(T) i p(V) dla tego cyklu. Na wykresach uwzględnij wartości zaznaczone na rysunku.

c)   wiedząc, że objętość w stanie 1 wynosi 20 dm3 a ciśnienie 2.105Pa oblicz temperaturę gazu w tym stanie.

d)  podaj w których przemianach gaz pobierał ciepło z otoczenia a w których przemianach oddawał ciepło do otoczenia. Oblicz wartości tych ciepłe w każdej z przemian.

     e) oblicz pracę wykonaną przez gaz w cyklu oraz sprawność.

.odp:
 a) 1→2 izobaryczna, 2→3 izochoryczna, 3→ 4 izobaryczna, 4→1izochoryczna

c) T=240 K

d) 1→2 gaz pobiera ciepło Q12=9,97 kJ


   2→3 gaz oddaje ciepło Q23=5,98 kJ


  3→4 gaz oddaje ciepło Q34=4,98 kJ

  4→1 gaz pobiera ciepło Q41=2,99 kJ

e) W=2 kJ , η=15,4%
     p








   2p0











     p0





      1             2





3





     0          V0            2V0   V








„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 


